北京国际商博会开幕

本报北京 10 月 24 日电 (记者胡继鸿) 2013 北京国际 商品交易博览会 24 日在中国国际展览中心(新馆)开幕,

本届商博会由北京市顺义区人民政府、北京天竺房地产开 发区管理委员会联合中国国际经济技术合作促进会、中国信息化 推进联盟、中国国际名牌协会共同主办。商博会以"美丽中国、智慧城

市、智能生活"为主题,设有区域品牌、科技创新、健康产业、绿色金融 开发区产业园、现代农业、文化创意及精品等展区。展会邀请了国内外千余

家企业、逾百家专业采购团队、地方政府及14个外国使馆组团参展、参观。

青海儿童免费接种疫苗

四风上了"

杨潇濛



大扫除

谢正军作(新华社发)

截至 10 月 24 日,中央纪委监察部网站"曝 光台"栏目共刊登了 120 余件各地四风问题的具 体案例。

根据本报记者梳理,这些案例中既有来自中纪 委、国资委、国土部等的通报,也有来自各省纪委的 通报,还有来自各省党报和中国纪检监察报等媒体 的报道。其中披露的四风问题主要包括:旅游、吃 喝、买高档烟酒等公款消费,违规购置或使用公车, 吃拿卡要,以及违规发放福利、上班打牌等。

公车特权层出不穷

"湖南城建职业技术学院党委书记袁某违规购 买使用公车,受到党内严重警告处分,违规车辆 予以收缴拍卖 ……"

打开中纪委官网"曝光台"栏目,公车问题 较为普遍, 既有违规购车, 也包括公车私用, 以 及酒后驾公车、违规使用特殊标识公车等现象。 据本报记者统计,截至目前,公车问题在该栏目 的比例占到两成。

配备超标公务用车,是中央八项规定出台以 来重点查处的现象,此前就有湖南省委书记带头 清退越野车等行动。

在贵州,遵义市红花岗区违规配备超标准公务 用车,主要负责人被省纪委约谈,并 责成其将车拍卖;在山东,日 照市人防办主任违规 使用3辆公务 用车、公车

据新华社

公务员招考网

束

百四十多万

通过资格

宙

北京 10 月 24 日电

(记者赵超)记者24日从 国家公务员局获悉,2014年度中 央机关及其直属机构公务员招考网上报 名已经结束。截至 10 月 24 日 18 时,共有 140.4 万人通过资格审查,还有 17.1 万人正由招录 机关进行资格审查,整个资格审查工作将于10月 26 日 18 时结束。

报考中央机关及其省级直属机构的共有28.6 万人,比去年减少12%,除少数报考特殊职位的 人员外,绝大多数为具有2年以上基层工作经 历的人员。有37个招录职位的报名比例超 过1000:1。有106个职位无人报考或无人 通过资格审查,这些职位大多数为艰 苦边远地区职位或特殊专业职位。

私用、违规占用民营企业车辆,被予以党内严重警 告处分。公车私用同样备受关注。

公款消费成重灾区

记者统计后发现,公款消费在"曝光台"上 的比例同样占到两成,是不折不扣的"重灾区"。

首当其冲的是公款吃喝。尽管理由五花八门, 如新任领导报道、合作交流、新办公场所搬迁等, 但各地对这些问题的处理都很严厉,"党内处 分"、"撤职"、"诫勉谈话"等成为对公款吃喝 的主要处罚措施。

公款旅游也屡见不鲜。考察学习、休年假、赴外 地召开"务虚会"等,都成了公款旅游的"契机",在 辽宁抚顺市,某工商分局局长甚至私设小金库用于 单位招待费和部分干部旅游,被查处后,收缴违纪 款项近10万元,并予以党内警告处分。

用公款买高档烟酒甚至月饼券也多次曝光。

"吃拿卡要"名目繁多

"回门宴"、"办案费"、"好处费"、"升学

在"曝光台"上,名目最五花八门、数量最多的 当属各地的"吃拿卡要"现象,占比约三成之

仔细分析这些名目的来源,不难发现 在理直气壮地索要财物的背后, 都是手中 的权力在作怪。例如,在"吃拿卡要 中出现较多的为子女摆婚宴大收礼金 现象, 涉事人员职位一般为某地或 某部门的正、副职,握有实权。

除了巧立名目"设局"收钱 外,利用职务之便索要财物也 颇为严重。

除上述三类主要问题 外,在"曝光台"上的还 有违规发放福利以及上 班打牌、赌博、嫖娼 等四风的典型问题。 其中所通报的具 体案例,各地 均已进行处

宴"、"乔迁宴"、"保护费"、"满月宴"……

近日, 青海省对8 月龄至6岁儿 童进行麻疹 风疹联合减毒活疫 苗免费接种。

▶一名适龄儿 童在接种麻疹、风疹 联合减毒活疫苗。 李少鹏摄 (新华社发)

▼10月24日,第六届"汉语桥"世界中学生 中文比赛在云南省昆明市开幕,来自60多个国家 的 350 多名海外中学生及领队教师参赛。

图为启动仪式。

新华社记者

将持续至27日。

日电(记者 杨子岩) 2013 "西部温暖计 划"募集物资首 次发车仪式今天 在北京华文学院举 行,来自北京华文学 院的海外华裔学生和首 都高校的大学生志愿者共 计 200 余人参加了仪式。 截至目前,活动募集衣 物、图书、文具等物资已经 达到了近5000包,仅衣物约

文学院 50 名外籍华裔学生在 19、20 日两 天共计分拣了近千包衣物,约5万件、图

智慧城市建设论坛举行

本报北京电 (刘丽华) 由中国社会科 学院城市发展与环境研究所主办的"智慧城 市建设"高层论坛日前在京举行。与会专家就如 何运用新一代信息技术、智能技术, 系统模拟城 市运行机制与状态,科学合理地调控城市进行了广泛 深入的探讨,主要议题为"智慧城市的顶层设计"、 "国家主数据库的建设"、"建设生态智慧城市"、"城市

"清洁青藏线"拾垃圾近 16 万件

本报北京 10月 24 日电 (记者李尧) 在海拔 4000 米以上的一段 450 公里 的青藏公路两侧, 40 名环保志愿者 7 天捡拾出近 16 万件垃圾——这是中华环 境保护基金会、绿色江河等坏保组织发起的"清洁青藏线,保护长江源" 果。24日,他们在北京向社会发出爱护青藏线、保护高原生态的倡议。

汉语称"中战比赛开幕

10月12日至18日,40名大学生志愿者以长江源水生态环境保护站等4 个保护站和唐古拉山兵站为基地, 在公牛集团的资助下, 沿着青藏公路两侧 50米范围进行垃圾种类、数量的统计并捡拾部分垃圾。

包头:消防技能大比武

本报北京 10 月 24 日电 (记者赵晓 "清华大学苏世民书院"奠基仪式今 天在清华大学校园内举行。

清华大学苏世民书院奠基

今年 4 月 21 日,清华大学宣布启 动了"清华大学苏世民学者项目" 美国黑石集团创始人苏世民先生 以个人名义捐赠了1亿美元, 并在1年的时间里,与清华 大学共同又筹集了 1.6 亿 美元用于项目启动、运 营以及书院建设。

据悉,招生工作 将于2015年秋季开 始,首期学生将 于2016年夏季人 学。项目首期 设置公共政 策、经济管

理、国际 关系3个 领域。



10月24日,内蒙古自治区包头市公安消防支队2013年度技能比武竞赛开 赛,来自该市13个基层消防中队的百余名官兵参加了比武竞赛。 ▲消防官兵进行供水技巧操法比赛。 李建军摄 (新华社发)

旧物成新宠

墙上, 古式宝剑、 怀旧钟表静静悬挂; 柜 子里,暖水壶、咖啡机、默 默摆放; 书架两侧, 中、英 文书籍整齐排列……一走进 位于北京东城区五道营胡同的这 家 "CHANGE 交换商店", 笔

者就被它十几平方米空间里琳琅满目的物品吸

这家小店 2010年6月开张,是北京第一个"交 换商店"。店主介绍说: "我们这里都是二手商品。 有些即将回国的外国人,要搬家的乔迁者,都有大 量的闲置品无法处理,丢掉可惜,会拿来直接送给我们, 或是和我们一起评估, 用积分方式为这些二手货定价。 顾客存起来的积分可换购其他商品,不够可用现金补价。

同时,店主还欢迎市民把快递纸箱、购物手提袋等送到 店里来。"这些快递包装盒,纸袋子质量都很好,完全可以供

店主对笔者透露,他想把店名直接改叫"Change"(改变)。"不 是简单的'交换',而是彻头彻尾的'改变'。从'不要就扔'到 '送人再用'的观念转变是一种进步, 当绝大多数人都能实现这种转

用闲置的儿 童车换一套孩子 的少儿读物; 用朋友 送的纪念品换一个喜 欢的摆饰;用读过的书 籍换一张心仪的CD ……越来越多习惯将旧物 丢进垃圾桶的"甩手丢一 党"正在变为"换物客一 族",引领着一股节能环保的 时尚新潮流。

近年来,"以物换物"这种古 老质朴的消费方式在一些城市悄然 流行, "换客"也成了一种潮味儿十足 的身份。通过"交换"为你的闲置物品 找个新"婆家",不仅能让"她们"焕发

"二次青春",也 传递着绿色环保 新风尚。

变"垃圾站"为"聚宝盆

刘洋 刘 婷 郝丽伟



赵 瑞摄

不仅是北京、上海这 些一线城市,在武汉、哈尔 滨等地也能找到类似的店 铺。如此"换"想,人们在互 助共赢的心情中也让环保 还原了生活的味道。 物"的网站、微博、手机

小馆、俏江南、九十九顶毡房、金

百万等 20 余家餐饮企业进行考

供了广阔渠道。

"'以物换物'从本质上来说是分享型经 济,倡导的是'分享消费'理念。"河北科技大 学经济管理学院经济学副教授刘力军认为 "分享消费"是解决过度消费问题的"杀手锏" 之一,让闲置资源得到循环利用,低碳环保。

安全性能都需特别注意。只有事先设定好 交易细则、广泛吸引客源才能产生效益来 解决盈利问题,让这些"垃圾站"式的

部 温 暖计 划

本报北

京 10 月 24

为 20 多万件,市内物流运输 达 200 车。来自首都各高校的 150 名大学生志愿者和北京华

书1万册。

动态的感知分析和网络化运营优化"等。

首届"亚洲美食节"在京开办 16 国异域美食等你来尝

据新华社北京 10 月 24 日电(记者雷敏)为加快中餐国际化进程,由中国烹饪协会 倡导发起的首届"亚洲美食节"23 日在京拉开帷幕。来自 16 个亚洲国家的餐饮企业和 10 个国内企业将为消费者呈现汇聚多种风情的饕餮盛宴。

本届美食节为期5天,将在北京三里屯世贸广场进行亚洲美食展卖活动。有来自朝 鲜、东帝汶等平时鲜少能品尝到的当地风味点心,也有来自泰国、印度、日本、印度尼西 亚、巴基斯坦、斯里兰卡、土耳其等国的美食。此次美食展卖期间还将赠发亚洲美 食护照,消费者在各美食摊档品尝各国美食后,将在护照上进行盖章,集齐 所有签章,将获赠精美纪念品。

活动期间还将安排由亚洲各国驻华大使馆、亚洲各国餐饮 变,这 个社会才算 业社团组织、世界厨师联合会亚洲区委员会委员、亚 得上一个文明的 洲各国骨干餐饮企业代表组成的亚洲美食家团 队走进鸿云楼、清香阁、花家怡园、那家 社会。

换物也传情

有时,交换的不只是"看得见、摸得 察交流。 着"的物品,也是物品背后的生活故事。例如上 海一家名为"调一调"的交换商店,就同样生意红火。 该店店主是一对海归小夫妻,他们特别看重有故事的老物 品。店里的唱片机、老式电话、手动闹钟等物品都带有明显的年 代印记。

"一个老式的搪瓷杯就可能唤起一段昔日记忆。"店主说, "有顾客就曾对我说, 她看着那把老式手电筒,立即想起以前家里突然停电时到处找手电筒的感觉,怀旧的 感觉很温暖。"旧物交换以充分信任、接纳对方感情为基础,交易背后所体现的期待 和情感价值,正是现代人所迫切需要的。

> 目前,专门"以物换 APP 等现代信息交流平台 为这种原始的交易方式提

分享促环保

同时专家提醒,这种交换方式也存在

一些隐患。一是商品质量问题,因为是 "二手货",不能退换也没有售后服务,所 以需要换客们"瞄准"后再"下手";二是 消费安全问题,交换物品的种类、规格及 "聚宝盆"持续生存下去。



中国云计算博览会开幕

国内200多家知名企业集 术等, 3D 打印、裸眼 3D 电视机、4K 超高清电视 等最新科技和产品也将

◀参展的一款智 能工业机器人在绘制 复杂图案。

新华社记者

10月24日,2013中国 (重庆) 云计算博览会在重庆

中展示云产品、云方案、云技 同时亮相。

李 健摄

现在已经有1500多位顾客在我们这里存有积分了。

我们用来包装商品。"店主说。

河北唐山的一家交换商店